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日本経済論 中間試験 

2008年５月30日実施 

問題１(2点×30=60点) 

（１）「日本の将来推計人口」によると、2055年の日本の人口はどのくらいになっている

か。 

①約9000万人 ②約5000万人 ③約１億人 ④約1億3000万人 

（２）「日本の将来推計人口」によると、2055年の65歳以上の比率（高齢化比率）は何％

程度か。 

①30％ ②40％ ③50％ ④60％ 

（３）小麦の値段が上がっていることに関係のない事柄はどれか。 

①バイオエタノール燃料が普及した。 ②世界的に金余り現象が起きた。 

③寿司の人気が世界的に高まった。 ④オーストラリアで不作が続いた。 

（４）ガソリン税の暫定税率について誤っているものはどれか 

①4月には暫定税率が適用されず、ガソリン価格が下がった。 

②5月に入って暫定税率は復活した。 

③暫定税率は1970年代から適用されている。 

④再可決には「参議院の優越」が関係している。 

（５）後期高齢者医療費への自己負担を増やした理由は何か 

①医療費の増加に歯止めをかけるため。 ②年金給付を引き下げたため。 

③平均寿命が短くなってきたため、医療の充実が必要だった。 

④介護老人との公平さを保つため。 

（６）ミャンマーに大きな被害をもたらした気象現象は何か。 

①タイフーン ②サイクロン ③ハリケーン ④竜巻 

（７）為替レートについてあやまっているものを一つ選べ。 

①通貨が円とドルしかないと仮定したとき、円高となる場合は常にドル安となる。 

②1985年のプラザ合意以降円高が加速した。 

③米ドルと金の交換を開始したためニクションショックが起こった 

④１ドル＝100円が1ドル＝200円になることを円安という。 

（８）経済主体の行動としてあやまっているものはどれか。 

①政府は家計から所得税、企業から法人税を受け取る。  

②企業間での取引を消費と呼ぶ。 

③政府は公共サービスを行ったり、補助金を出したりする。 
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④家計は労働力を提供し、賃金を受け取る。 

（９）経常利益3億円、特別利益1億円、法人税2億円のとき、当期利益はいくらになるか。 

①6億円 ②4億円 ③3億円 ④2億円 

（10）会社本来の事業活動からえら得た利益はなんと呼ぶか。 

①当期利益 ②純利益 ③営業利益 ④経常利益 

（11）次の経済活動のうち設備投資に当たるのはどれか。 

①家計が住宅を買う。 ②企業が工場を作る。 ③政府が橋を作る。 

④家計が車を買う。 

（12）金融の仕組みについて誤っているものを一つ選べ。 

①預金金利は、借り入れ金利より高い。 ②日本の中央銀行は日本銀行である。 

③資金余剰主体は通常家計である。 ④資金不足主体は通常企業である。 

（13)現在の日本銀行総裁の名前の読み方を選べ。 

①よしあき ②まさひろ ③あきよし ④まさあき 

（14）現在の日本銀行副総裁は誰か、一人選べ。 

①武藤敏郎 ②岩田一政 ③西村清彦 ④伊藤隆敏 

（15）現在の財務大臣は誰か。 

①鳩山邦夫 ②額賀福志郎 ③高村正彦 ④谷垣禎一 

（16）スターバックス本社はどこにあるか 

①シアトル ②ボストン ③シカゴ ④サンフランシスコ 

（17）スターバックスの宣伝戦略について正しいものを選べ。 

①テレビ局の近くに出店するなどして口コミでファンを増やす。 

②映画に巨額の広告費を投じて、高感度を上げる。 

③女性雑誌中心に宣伝して女性ファンを増やす。 

④インターネットを中心に広告を出して先進的なファンを増やす。 

（18）原油の銘柄のついＷＴＩとはなんの略か。 

①West Texas Intermediate ②World Tribunal on Iraq 

③The World Trade Institute ④With Tax Indirect 

（19）原油価格は現在1バレル当たりおよそどの程度か。 

①13ドル ②130ドル ③1300ドル ④1万3000ドル 

（20）原油が高騰している理由として誤っているものはどれか。 

①世界的な金余り現象が続いていること。 ②バイオエタノール燃料が開発されたこと。 

③中国やインドなどで需要がふえていること。  
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④サブプライムローン問題で、米国の株に投資しづらいこと。 

（21）四川大地震で震源となったのはどこか。 

①北川県 ②茂県 ③汶川県 ④広元県 

（22）月例経済報告について誤っているものはどれか。 

①月例経済報告は、首相や日銀総裁などが出席する会議で報告される。 

②2008年5月は、「景気回復はこのところ足踏み状態にある」と報告された。 

③月例経済報告で使用された資料は公開されない。 

④政府の景気判断を知るために重要で、政府の認識を端的に示すのは、「基調判断」であ

る。 

（23）サブプライムローンについて誤っているものを一つ選べ。 

①サブプライムローンの損失は、日本の金融機関より欧米の金融機関の方が深刻である。 

②サブプライムローンは、「信用力の低い個人向け住宅融資」のことである。 

③サブプライムローンの損失が世界中に広がったのは、債務担保証券や住宅ローン担保証

券にサブプライムローンが組み込まれていたためである。 

④サブプライムローンはプライムローンの次にリスクが高いが、さらにリスクの高い住宅

融資が存在し、損失が広がる恐れがある。 

（24）リクルートがまとめた就職人気ランキング（全体）のベスト３のうち、正しい順序

にならんでいるもんを選べ。 

①三菱東京ＵＦＪ銀行－トヨタ自動車－松下電気産業 

②みずほフィナンシャルグループ－ソニー－バンダイ 

③ＪＲ東海－全日空－ＪＲ東日本 

④全日空－三菱東京ＵＦＪ銀行－みずほフィナンシャルグループ 

（25）新型インフルエンザについての記述のうち誤っているものを選べ 

①すでにワクチンが開発されているが、量産体制に入っていない。 

②現在広がっているトリインフルエンザは、Ｈ５Ｎ１型である。 

③トリインフルエンザが変異してできると言われている。 

④局地的な感染の広がりをエピデミック、世界的な感染の広がりをパンデミックと呼ぶ。 

（26）社会保障に関する記述のうち誤っているものはどれか 

①介護保険については、自己負担率を引き下げる案が浮上している。 

②政府の目標は、11年度までの5年間で社会保障費を1兆1000億円抑えることである。 

③政府の抑制目標は2008年度までは達成されている。 

④財務省は、雇用保険の国庫負担廃止を検討している。 
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（27）ＤＲＡＭの世界シェア一位の企業はどこか 

①ハイニックス半導体（韓） ②サムスン電子（韓） 

③キマンダ（独） ④エルピーダメモリ（日） 

（28）次の記述のうち誤っているものはどれか。 

①丸紅はチリで銅鉱山を開発しようとしている。 

②銅への需要は最近衰えをみせている。 

③銅は電線のほか、携帯電話やパソコンなどの電子部品として使われている。 

④銅の価格は上昇を続けている。 

（29）オリンピックに関する話題としてあやまっているものはどれか。 

①北京オリンピックは今年の8月に開会式がある。 

②長野市では、善光寺の申し出で聖火リレーの出発地を変えることになった。 

③四川大地震の影響で、聖火リレーは１ヶ月間中止となった。 

④ダライラマはインドに亡命している。 

（30）トヨタの業績についてあやまっているものはどれか。 

①今期は9年ぶりの減収減益の見通しである。  

②円高、原料高が収益を圧迫している。 

③ハイブリッド車から小型車へと需要がシフトしている。 

④2008年3月期は営業利益が最高益となった。 

 

問題２（10点） 

 日本の現在の総理大臣の氏名を漢字で書け。 

 

問題３（20点） 

円高になると景気にどのような影響があると考えられるか、説明せよ。 

 

問題４（10点） 

 「どのような質問をするかで、その人がその事柄を理解しているかどうかがわかる」と

言われています。そのことを踏まえた上で、授業を聞いていて疑問に思ったことを書いて

ください。（疑問が何もないというのは、全部わかっているというより、まったくわかって

ない可能性の方が高いので0点） 

 


